

**РЕШЕНИЕ**  
**Ученого совета ТУСУРа по вопросу**  
**«О деятельности Управления воспитательной работы»**

31.05.2023

Заслушав и обсудив сообщение проректора по молодежной политике и воспитательной деятельности В.Н. Щербакова, Ученый совет отмечает:

1. За последний год в ТУСУРе значительно усилена работа по реализации молодежной политики и организации воспитательной деятельности. В совокупности с политиками университета молодежная политика ставит перед собой следующие цели: гармоничное воспитание личности для формирования у студентов зрелого мировоззрения, собственной оценки сфер жизнедеятельности, проактивной жизненной позиции через повышение мотивации к совместной командной деятельности, изобретательству и творчеству; создание условий для развития творческого потенциала, вовлечение в активную внеучебную деятельность; формирование надпрофессиональных компетенций и нравственно-патриотических ориентиров.

Основными организаторами воспитательной работы и деятельности по реализации молодежной политики в университете являются: Управление воспитательной работы (УВР), Профсоюзная организация студентов ТУСУРа, Центр компетенций.

2. В рамках культурно-творческого направления за год реализовано 27 мероприятий со студентами, творческие коллективы и объединения приняли участие в 30 различных фестивалях и конкурсах. В настоящее время в ТУСУРе насчитывается 16 творческих коллективов и клубов. Мероприятиями культурно-творческой направленности за год охвачено более 5 000 студентов и сотрудников ТУСУРа.

Впервые был реализован проект «Творческие мастерские: Лаборатория творческого актива». Также впервые организована серия проектов по направлениям в искусстве: проект поддержки и развития молодых музыкантов «ВЗВУКЕ», хореографический конкурс «Танцы ТУСУР», проект развития театрального направления, оригинального жанра и КВН «Прошу слова».

В рамках главного конкурса художественной самодеятельности «Студенческая весна ТУСУР 2022» были представлены программы всего от 4-х факультетов. Общее количество участников – 300 человек. В 2023 году в «Студвесне» приняло участие уже 8 факультетов с общим количеством участников – более 500. На «Томской студенческой весне» в 2022 году сборная ТУСУРа заняла 2 общекомандное место. В 2023 году результат команды был повторен.

В составе сборной Томской области в 2022 году на «Всероссийской студенческой весне» ТУСУР занял 2 призовых места.

3. В рамках гражданско-патриотического направления деятельности реализован ряд мероприятий: «Диктант Победы», «Голос Победы», съемки патриотических фильмов и роликов, кинопоказы для студентов, фестиваль «Мы все улыбаемся на одном языке», молодежный фестиваль «Сила поколения», Всероссийская акция «Научный полк», тест на знание Конституции РФ и др.

ТУСУР в 2022 году стал лауреатом национальной премии «Патриот – 2022» в подноминации «Студенческое объединение» (клуб «Я Горжусь»), призером военно-спортивной игры «ВЗВОД», призером регионального этапа всероссийской премии «Студент года».

Активно в университете развивается добровольческое направление. Волонтерские организации «Мы вместе» и «Наш формат» насчитывают более 150 волонтеров. Студенты

принимают участие в организации крупных мероприятий университета: чемпионат по робототехнике «Робокап», День радио, сопровождение научных и образовательных событий.

В рамках данного направления совместно с Профсоюзной организацией студентов развиваются студенческие отряды. Вузовский штаб насчитывает 220 бойцов в 8 студенческих отрядах.

Общий охват студенческой аудитории гражданско-патриотической деятельностью – более 3 000 студентов (50 % студентов очной формы обучения).

4. В рамках спортивного направления сотрудниками УВР реализуется новый крупный проект «Открытые тренировки». Студенты в вечернее время занимаются боксом, стрейчингом, силовыми тренировками и фитнесом на батутах. За осенний семестр «Открытые тренировки» посетило более 400 студентов.

В сентябре 2022 года впервые проведен массовый командный забег с препятствиями «Юбилейные игры ТУСУР», в котором приняло участие более 700 студентов и сотрудников ТУСУРа.

В рамках деятельности Молодежного центра развивается и киберспортивное направление. Студенческий киберспортивный клуб стал победителем регионального этапа национальной премии «Студент года» и лауреатом национальной премии «Студент года». Киберспортсмены в отчетный период участвовали в ряде региональных и всероссийских турниров, завоевывая призовые места.

5. В 2022/2023 году оснащен студенческий медиа-центр, сотрудники которого занимаются анонсированием и освещением университетских мероприятий, разработкой информационного медиа-контента, ведением групп Молодежного центра в социальных сетях («ВКонтакте», Telegram). Количество подписчиков группы «ВКонтакте» в настоящее время составляет 2 700 человек (прирост за год – более 1 300).

Сотрудниками центра ежегодно проводятся школы и мастер-классы для студентов ТУСУРа по различным направлениям медиа.

6. За прошедший год в университете усилена работа по психологическому сопровождению обучающихся. В настоящее время в Психологической службе работают 3 психолога. За год работы психологи провели более 700 индивидуальных консультаций, групповую диагностику студентов 1 курса, 4 крупных групповых тренинга.

7. Осенью 2022 года в структуре молодежной политики университета открыт Центр компетенций, основной задачей которого являются диагностика и развитие надпрофессиональных компетенций обучающихся. Центр организует и проводит мероприятия, направленные на развитие компетенций обучающихся, и организует взаимодействие между потенциальными работодателями, университетом и студентами. В рамках работы Центра на площадке университета проводятся мероприятия платформы АНО «Россия – страна возможностей».

8. В рамках деятельности студенческого самоуправления активную работу со студентами проводит Профсоюзная организация студентов. Работа направлена на контроль и улучшение социально-бытовых условий для обучающихся, взаимодействие с администрацией университета по стипендиальному обеспечению, реализуется ряд значимых проектов: «Институт кураторов», «Школа лидеров студенческих объединений», «Слет СООПР», «Слет студенческих отрядов» и др.

В 2023 году службами проректора по МП и ВД запланирована «перезагрузка» старостата университета.

9. С апреля 2023 года на каждом факультете введены должности заместителей деканов по воспитательной работе.

## **УЧЕНЫЙ СОВЕТ РЕШИЛ:**

1. Совместно с Профсоюзной организацией студентов разработать новые положения:

- О старостах студенческих учебных групп;
- О деятельности Студенческого отряда охраны правопорядка.

**Ответственные:** проректор по МП и ВД Щербаков В.Н., проректор по УР Сенченко П.В.

**Срок:** 01.09.2023.

2. Усилить работу по профилактике деструктивного поведения, экстремизма и терроризма с вовлечением в данную деятельность студенческого отряда охраны правопорядка. Разработать соответствующий план мероприятий на 2023/2024 учебный год.

**Ответственные:** проректор по МП и ВД Щербаков В.Н., начальник УКБ Дубов И.Г.

**Срок:** 01.09.2023.

3. Проработать механизмы проведения диагностики надпрофессиональных компетенций для студентов выпускных курсов и ППС.

**Ответственные:** начальник УУ Лариошина И.А., начальник Центра компетенций Куприянова Е.А.

**Срок:** 01.09.2023.

4. Усилить гражданско-патриотический блок мероприятий с целью увеличения охвата студенческой аудитории до 80 %.

**Ответственные:** начальник УВР Маркова О.И.

**Срок:** 01.09.2023.

Председатель Ученого совета

В.М. Рулевский

Ученый секретарь совета

Е.В. Прокопчук